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令和５年白老町議会議会運営委員会会議録 

 

令和５年８月８日（金曜日） 

   開  会  午後 ０時２２分 

   閉  会  午後 ０時３７分 

                                         

○調査事項 

会議に付した事件 

１．令和５年白老町議会第１回定例会８月会議について 

２．全員協議会の開催について 

３．第５次議会改革のまとめについて  

４．その他 

                                         

○出席委員（６名） 

委 員 長 小 西 秀 延 君      副委員長 長谷川 かおり 君 

委  員 吉 谷 一 孝 君      委  員 前 田 博 之  君 

委  員 森   哲 也 君      委  員 佐 藤 雄 大 君 

委員外議員 貮 又 聖 規 君      副 議 長 氏 家 裕 治 君 

議  長 松 田 謙 吾 君 

                                         

○欠席委員（１名） 

 委  員 及 川   保 君 

                                         

○職務のため出席した事務局職員 

     事 務 局 長    本 間  力 君 

     主 幹     小山内  恵 君 
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◎開会の宣告 

○委員長（小西秀延君） それでは、ただいまより議会運営委員会を開会いたします。 

（午後 ０時２２分） 

                                    

○委員長（小西秀延君） 本日の協議事項ですが、１、令和５年白老町議会第１回定例会８月

会議について。２、全員協議会の開催について。３、第５次議会改革のまとめについて。４、

その他でございます。 

まずは、１、令和５年白老町議会第１回定例会８月会議について、本間事務局長から説明を

お願いします。 

本間事務局長。 

○事務局長（本間 力君） 令和５年白老町議会第１回定例会８月会議の日程でございますが、

先般、町側の申し出によりまして、病院改築関連の補正予算を上程したいということで議長と

協議しておりまして、記載のとおり８月 23日水曜日に行いたいということでお諮りします。 

○委員長（小西秀延君） これについて、質疑等ございますでしょうか。 

本間事務局長。 

○事務局長（本間 力君） 内容につきましては、現時点で今お話したとおり病院改築関連予

算の補正という内容でございまして、議案につきましては事前配付いたしますが、再度当日の

議会運営委員会でお諮りした中で、日程含めて決定させていただきます。 

○委員長（小西秀延君） とりあえず、現段階での日程ということでよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（小西秀延君） それでは、２、全員協議会の開催について、本間事務局長から説明

をお願いします。 

本間事務局長。 

○事務局長（本間 力君） 資料１ですが、ただいまご承認いただきました８月会議に関連い

たしまして、病院改築に向けた取組状況ということで、町側から８月 18 日 10 時の全員協議会

の開催要請が届いております。町立病院改築事業の進捗状況の報告と、その中で価格交渉、経

過、今後のスケジュール等の説明ということで要請がありましたのでお諮りします。 

○委員長（小西秀延君） 全員協議会の開催でございますが、質疑等ございますでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（小西秀延君） それでは、そのようにさせていただきます。 

３、第５次議会改革のまとめについて、（１）第５次議会改革取組結果、本間事務局長から説

明をお願いします。 

本間事務局長。 

○事務局長（本間 力君） 資料２でございます。今８月に入りましたので期間が非常に短く

なってきまして、委員長ともお話した中で、今後の改革の検討につきましては、一定限整理を
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踏まえつつ議会運営委員会の中で協議をということで、これまでの経過、結果等をまとめてお

ります。時間も押していますので全て端的に説明していきますが、第５次議会改革につきまし

ては、（１）議事機能の強化、（２）監視機能の強化、（３）政策機能の強化ということが大きく

３点。それから、別枠で広報広聴機能の強化ということで、これは広報広聴小委員会、それか

ら人口減少対応政策研究会ということで、この２本があります。 

議会運営委員会として、（１）議事機能の強化については、令和２年度のそれぞれ自由討議の

活発化において、①自由討議要綱を制定。②二元代表制の向上では、基本的なことを再認識し

たことなど。③機関機能の検証につきましては、現状に沿った課題等を整理してそれぞれの制

度の改正等を行ってきたということで、実施済みとして丸印をつけております。④議会基本条

例の検討ですが、議論はなされたところでありますが、最終的な結論には至らず、継続検討と

してこれまで至っているということで、一部実施の三画印にしております。 

令和４年度に実施予定でした、（２）監視機能の強化につきましては、昨年後半から今年１月

以降に関しましては、この議会運営委員会の中でなかなか検討する時間、タイミングがなかっ

たので、⑤権限・権利等の積極的活用から⑦移動常任委員会の検討まで未実施、継続協議とし

て、改選後にこのような内容の再検討と言わざるを得ないのかと押さえております。 

（３）政策機能の強化につきましては、順番前後しまして、令和３年に行っております。⑧

政策提言・提案の充実につきましては、年間計画を生かすためのルールづくり、⑨政策形成過

程の充実ということでは、予算審査・決算審査等の内容と代表・一般質問といった部分の検証

を行ってきましたが、これも一定限議論があったものの、継続協議として一部実施の三画印と

しております。⑩政策議論の活発化につきましては、各議員にタブレット端末機を貸与し、操

作研修会を開催しています。現時点では全てではないにしろ、アプリの無料ソフトを活用しな

がら事務連絡等の試行運用を行っておりますので、丸印の実施済み。会議でタブレットを使用

できるように会議規則の改正の検討。通信費の負担等につきましては、会議規則、運営要綱は

一度お示ししておりますが、議会事務局と法務担当でまだ整理が整っていない状況にあり、で

きれば９月会議の前には、会議規則等を整理した中で再度この部分を一定限進めたいというと

ころではあるのですが、一部実施で整理をしております。 

順番が前後しますが、別枠で議員報酬の取扱い、最後の面の説明が抜けましたが、令和２年

の途中段階で、議員の中から処遇改善、担い手不足の解消等々そのような部分での議員報酬の

見直しが必要ということ。一方で町民理解を得るための手段、特にコロナ禍であったことで町

民生活に不安があるというような、所得水準も低調だということもあって一旦は保留したので

すが、可能な範囲で協議を再開したいというところで進めておりました。 

令和４年 10月ですが、委員長が今後の協議は見送るという見解を示されましたが、一度は協

議したので一部実施の三画印で整理をしております。その中で①から④の検討を期間の範囲内

で引き続き行うと付記していますが、令和５年以降、残念ながら日程が取れずに議論は進んで

いない状況ですが、一部実施の三画印で整理をしております。 

順番が前後しましたが、（４）広報広聴機能の強化、政策研究会は人口減少対応。広報広聴小
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委員会のこれまで委員会報告を抜粋しまして、一定限実施済みの一部実施の三画印で表記をし

ております。政策研究会につきましては、会議を 61回開いた中で、９月会議で最終報告をする

予定となっており、前段６月に中間報告した内容を踏まえて整理をしております。 

残念ながら、ア、イは政策研究会として取り組んではいるのですが、議員のなり手不足対策

のための政策研究としては、未実施の黒丸印を記載しております。 

取組結果報告を今回お示しさせていただく中で、今後、これを踏まえて９月会議に委員長の

まとめで進めることに対しまして、取扱いについてご議論いただければと思います。 

○委員長（小西秀延君） ただいま本間事務局長からご説明をいただきました。任期のまとめ

に進むべく、資料２を提出いたしました。いろいろな部分で進行状況・経過、結果的に書かれ

ておりますが、今日すぐに全部答えを出してくれということではございませんので、ご一読い

ただいて、次の議会運営委員会までに委員長・副委員長へご意見をいただきたいと思います。 

次の（２）も、皆さんとご協議の上、最後の定例会になりますので、９月会議に報告すると

いうことで進めてまいりたいと思います。日程的な部分、コロナ禍の部分、町民からの陳情、

また、決議等で進むのが遅れたことは委員長として反省しているところでありますが、このよ

うな形で進めてまいりたいと思います。よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（小西秀延君） それでは、その他につきまして、事務局長からお願いします。 

本間事務局長。 

○事務局長（本間 力君） （１）白老町議会「議員研修会」でございますが、北海道財務局

融資課から、「財政融資資金の貸し手から見た白老町の財政状況」ということでお話がいただけ

るとのことで調整いたしまして、タイトなのですが８月 25 日午前 10 時 30 分から１時間程度

になりますが、研修会を行いたいと思いますのでご案内させていただきます。 

（２）次期開催予定でございますが、８月会議の議案につきまして、８月23日午前９時30分

から議会運営委員会を行います。 

それから、９月会議の日程のとおり、一般質問の締切りが８月 24 日となっておりますので、

それを受けまして８月 25日 13 時 30分から議会運営委員会を開く予定となっております。 

〇委員長（小西秀延君） （１）、（２）につきまして、ご質問、ご意見ございますでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（小西秀延君） ほかに、その他お持ちの方いらっしゃいますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

                                         

◎閉会の宣告 

〇委員長（小西秀延君） 以上をもって、本日の議会運営委員会を閉会いたします。 

 （午後 ０時３７分） 


